



英国大型航母计划搭载美国 F-35 型联合攻击战斗机

英国新航母计划起航

“伊丽莎白女王号”和“威尔士亲王号”将创造英国海军之最
每艘航母携带的燃料可供一辆轿车在地球和月球间往返 12 趟

英国国防部 20 日宣布,新建两艘大型航母的军备计划已得到最终批准。这两艘航母排水量均为 6.5 万吨、可载战机 40 架,为英国海军历史上的航母之最,整个建造计划预计耗资近 80 亿美元。

航母建造合约原本预计今年年初签订,但由于英国军费吃紧,启动时间一拖再拖。

美国飞机制造商波音公司于费城的一个制造厂一周前爆出奇案,两架军用直升机遭人为破坏。受损的“奇努克”式直升机被认为尤其适合阿富汗和伊拉克战场。

美国一名检察官 20 日说,波音费城工厂一名工人已因蓄意破坏一架直升机遭到起诉。而另一架直升机遭破坏案尚在调查中。

谁动了波音的 CH-47?

两架价值 3000 万美元的军用直升机遭人为破坏
案件惊动 FBI,波音悬赏 5000 美元求线索



CH-47 型“奇努克”式直升机非常适合阿富汗和伊拉克战场

起诉 一名工人被控蓄意破坏

美国联邦检察官帕特里克·米汉 20 日在新闻发布会上说,波音费城工厂 32 岁工人马休·凯文·蒙哥马利因蓄意破坏一架 CH-47 型“奇努克”式直升机受到指控。

米汉说,蒙哥马利 10 日切断直升机内部一个关键线圈。这架直升机尚未下线。

他说,初步调查显示,蒙哥马利的作案动机是,他因被公司调到另一生产线感到不满,作案当天正是蒙哥马利在原生产线工作的最后一天。

“无论动机如何,结果是一样。”米汉说。

调查人员说,这一关键线圈的切断导致直升机无法起飞。

不过,对波音公司费城工厂的调查尚未结束。调查人员发现,另一架直升机也遭到破坏,一个可疑垫圈出现在一个不该出现的地方。

调查人员没有说明这一垫圈会对飞机造成怎样损害。

影响 受损直升机事关战场行动

直升机遭破坏事件发现于 13 日,当时两名工人在作例行检查时,发现这一问题。负责调查的工人说,被毁线圈由 75 条电线组成,与直升机控制系统相连,是飞机的“生命和呼吸源头”。这个直径超过 7 厘米的线圈被人切断一半。

工厂发现问题后立即上报,这一案件惊动了美国联邦调查局(FBI)、国防合同管理部门

和国防犯罪调查部门等多个联邦机构。事发工厂一度停产两天,接受全面审查。波音公司悬赏 5000 美元,呼吁厂内员工提供线索。

美国相关部门之所以对这一案件兴师动众,是因为受损直升机与美国军方在伊拉克和阿富汗开展的军事行动相关。

当地媒体《费城问询报》介绍,受损的 CH-47 型“奇努克”式直升机价值约 3000 万美元,是美国军方“奇努克”式直升机群升级合同的一部分。这种直升机的螺旋桨上升力强,尤其适合在阿富汗和伊拉克等地区作战。

费城工厂一般每月生产 3 架直升机。

担忧 当地工人担心丢掉工作

直升机遭破坏案件从一开始便在工厂内引起骚动。当地工人担心,这两起案件将使工厂失去信任,从而让他们丢掉工作。

《费城问询报》说,费城工厂“奇努克”式直升机生产线的效益与美国海外战争情况和政府军费预算关系密切。工厂人数在越战时期达到顶峰,但如今已减员逾一半。且随着当地其他几家制造厂相继倒闭,费城工厂几乎成了当地工人仅存希望。

这次事件让当地工人担心工厂会遭关闭,他们也将随即失业。事件发生前,工厂已出现有意裁员的传闻。

当地工人埃德·潘克说:“做这件事的人就像给我们所有人刺了一刀。他会毁了我们的生计。”

据新华社特稿



搭载 F-35 战机的英国大型航母想像图



搭载“阵风”战机的法国航母想像图

国防之重

使英军具备“世界级现代”作战能力

英国国防大臣德斯·布朗 20 日说,这两艘航母的建造计划将使英国前线部队具备“世界级现代”作战能力,包括支持维和行动、预防冲突和“战略合作要务”。

他说:“对这一计划,今天是重要一天。我们向与航母制造商签字又前进了一步,我为此感到高兴。”

两艘新航母定名为“伊丽莎白女王号”和“威尔士亲王号”,建成后计划分别于 2014 年

和 2016 年开始服役,服役期 50 年。

建造这两艘航母需花费 39 亿英镑(约合 78 亿美元)。

新航母建造项目将主要由计划不久后成立的一家合资造船企业负责,合资双方为英国军方目前最大的合同制造商“英国航空航天系统公司”和英国知名造船商“VT 集团”。英国巴布科克国际集团和法国军工企业“泰雷兹公司”也将参与项目执行。

英军之最

舰上食物足够全员吃 6 周

按照英国军方和英国媒体先公布的数据,“伊丽莎白女王号”和“威尔士亲王号”将创造英国海军历史上的航母之最。

两艘航母的排水量均为 6.5 万吨,是英国海军现役 3 艘航母排水量的 3 倍。飞行甲板层的甲板总长为 284 米,宽 73 米。航母最大吃水深度为 11 米。

每艘航母最多可承载 40 架战斗机,包括 36 架美国产 F-35 型联合攻击战斗机和 4 架空中预警飞机,飞机总重量将超过 1000 吨。不过,这一数据与美国计划建造的排水量 10

万吨、承载 75 架战机的下一代航母相比仍显逊色。

每艘航母可携带 8600 吨燃料,供航母和战斗机使用。这些燃料可供一辆普通家用轿车在地球和月球间往返 12 趟。每艘航母可携带 1000 吨食物,足够维持全船人员食用 6 个星期。

供飞机起落的飞行甲板面积超过 1.3 万平方米,相当于 49 个网球场或 3 个足球场那么大。飞机库容积为 2.9 万平方米,相当于 12 个奥运会比赛标准游泳池那么大。由飞机库升至甲板的电梯可同时容纳两架战斗轰炸机。

军费之苦

建造计划一拖再拖,首相批准挪用其他项目资金

建造两艘新航母的框架协议去年 7 月签订,原本预计今年初签订最终协议。但由于英国军费近一段时期吃紧,建造计划一拖再拖。

英国军费吃紧、军方想尽办法节省开支的新闻报道近期频频见于英国媒体。英国《泰晤士报》17 日甚至说,由于军费吃紧,英国海军与法国海军已举行会谈,商讨共同使用两国航空母舰的可能性。

为打破航母建造计划的经费僵局,英国首相戈登·布朗上周批准国防部挪用其他项

目资金,才使航母计划最终起航。

英国国防部 20 日发表声明说:“已完成所有必需的财政、商业和管理安排,已向制造商提供书面保证。”

航母建造计划还将最终促成“英国航空航天系统公司”和“VT 集团”合资建厂项目。

英国国防部没有公布正式签约日期,只是说“只要新的造船合资企业成立”,就将签约。

国防部官员说,这一航母建造项目将为英国造船业创造 1 万个就业机会。据新华社特稿